

學習熱原法華講眾的信心

熱原法難是在文永十一年(一二七四年)，日蓮大聖人進入身延山之後，日興上人開始於甲斐(現在的山梨縣)、駿河與伊豆(現在的靜岡縣)地區布教，短期內就有許多人入信。

追求真實之教的熱原農民們，受到日秀等人的折伏，接連入信。之後，被稱為三烈士的神四郎、彌五郎與彌六郎三人，也於弘安元年(一二七八年)入信，成為農民信徒們的中心人物。

然而，代理院主行智一點也不喜歡這種情形。先脅迫日秀等：「若立下捨棄法華經，讀阿彌陀經，稱誦念佛的誓約書，就允許你們繼續居住。」然而，道念堅定的他們並沒有屈服。日禪離開瀧泉寺，投靠親戚，而舉目無親的日秀與日弁，則仍住在瀧泉寺的領地內，繼續布教。

弘安二年(一二七九年)四月八日，行智的詭計波及熱原法華講眾。在進行騎射的行事時，熱原法華講眾之一的四郎男，在人群雜沓中，被不知名者砍殺。這就是「若不停止信心，下次不知是誰會失去生命」的威脅警告，但是，法華講眾仍不畏懼地持續信心。

然而，同年八月，彌四郎被斬殺。日蓮大聖人了解此一狀況後，雖派了大進房與三位房兩名弟子前往，但這兩人因畏懼於眼前的刀劍，中了行智的奸計，退轉趨附於行智之下。

同年九月二十一日，富士熱原地區一帶稻穗結實纍纍，處處一遍金黃景色。於是農民們分工合作地收割。忽然間，手持刀與弓等武器的武士們，押走了行智轄下的眾多農民。武士的行列中，也包括了退轉的大進房。

這些武士們不只對日秀的水田下手，更強行奪走了熱原法華講眾的田收。法華講眾雖拚死抵抗，但包括神四郎在內有二十人遭到拘捕。

對被押解至鎌倉的法華講眾，完全沒有調查事件的始末，便由代理的平左衛門尉賴綱之子飯沼判官以響箭進行拷問。所謂響箭，就是在箭尖以木製的響笛代替箭頭的箭，雖然沒有殺傷力，但被射中的痛苦和射出時發出的聲音，會讓人心生恐懼。而拷問的理由也與事件無關，竟是毫無道理地要求，「捨棄法華經，稱誦念佛」。

聽聞此事的日蓮大聖人，馬上書寫『聖人御難事』(『與門人等書』)，激勵全體門下的信心：

「鼓勵熱原的信徒們，絕對不可使其退轉。請轉告他們：『總之，要斷然覺悟。須知好的結果是不可

思議，不好的結果是必然的。覺得餓的時候，教他們餓鬼道。牢中若寒，則教他們八寒地獄。若說怕嚴刑拷打，就教他們如遭老鷹捕食的雞，遭貓捉的老鼠，都不是其他人的事。（取意）』

（御書 一三九八頁·『中文御書選集』 二三九頁）

拜讀此御書的日興上人，遂與全體門下鼓勵熱原法華講眾。熱原的法華講眾也互相鼓勵，沒有一人退轉。無論如何被響箭射擊，仍大聲地持續唱念題目。

到了十月十五日，平左衛門尉賴綱殘酷地將神四郎、彌五郎、彌六郎三位中心者斬首。他們直到最後時刻，仍唱念著題目。

此熱原法難，區區一介農民們亦不屈服於以強大國家權力為後盾的平賴綱之迫害，貫徹不退轉的信心，具有甚深的意義。日蓮大聖人以此熱原法難為鑑，作為建立全世界人類應歸依的一閻浮提總與之大御本尊，也就是本門戒壇之大御本尊的機緣。

於是，如『聖人御難事』（『與門人等書』）中的教示：

「佛四十餘年，天台大師三十餘年，傳教大師二十餘年，完遂出世之本懷。其中之大難不計其數，如前所述，余二十七年也。」

（御書 一三九六頁·『中文御書選集』 二三七頁）

於弘安二年（一二七九年）十月十二日，建立了出世本懷的本門戒壇之大御本尊。

第二祖日興上人於『日興跡条条事』中教示：

「將賜予日興之弘安二年之大御本尊相傳予日目。」

（御書 一八八三頁）

本門戒壇之大御本尊，自付囑給日目上人以後，由歷代御法主上人在總本山大石寺相傳、嚴護，等待著廣宣流布之日的到來。

因此，我們法華講眾的信心原點，即是熱原法難。體會熱原法華講眾的信心，對大御本尊抱持著絕對的確信，無論什麼樣的苦難與障魔興起，都唱念題目面對，一起以異體同心的團結，去下種折伏有緣之人吧。御法主日如上人貌下指南：

「正是在障魔競起時，將之視為決定信心的大好良機，確信受持妙法的大功德，朗朗地唱念題目，毅然地與魔決鬥，將之粉碎，才是重要。無論什麼樣的障魔，絕對都勝不了佛。衷心祈願以此確信，無論什麼樣的障魔競起，更加堅固信心，異體同心地努力於折伏，務必達成誓願。」

（『大日蓮』第八四〇號 四五頁）

衷心希望我們日蓮正宗的僧俗，將此異體同心、忍難弘通的指南，銘記在心，不要空過一生，後悔萬年，為了遠程的廣宣流布大願成就，近程的二〇二一年，宗祖日蓮大聖人聖誕八百年，構築法華講員八十萬人陣容的命題，各國各支部以達成折伏誓願為目標，努力精進。